

Отзыв на автореферат

диссертации Горожаниной Анастасии Игоревны на тему «Ювенильная оссифицирующая фиброма синоназальной области и верхней челюсти у детей: клиника, диагностика, анализ результатов лечения» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. – Оториноларингология; 3.1.2. - Челюстно-лицевая хирургия.

Актуальность диссертационного исследования Горожаниной Анастасии Игоревны не вызывает сомнений. Ювенильная оссифицирующая фиброма (ЮОФ) – это доброкачественное фиброзно-костное новообразование, которое может вызывать деформацию костей лицевого черепа, и ассоциировано с высоким риском рецидива при неполном удалении опухоли, что делает выбор лечебной тактики особенно сложным. Отсутствие универсальных стандартов ведения таких пациентов подчеркивает научную и практическую ценность комплексного анализа, выполненного в рамках данной диссертационной работы.

Глубокий анализ клинико-морфологических особенностей различных форм ЮОФ, представленный в работе, имеет не только теоретическую значимость, но и прикладную ценность. Впервые в отечественной литературе проведено детальное сравнение псаммоматозного и трабекулярного вариантов опухоли у детей, обоснована необходимость дифференцированного подхода к хирургическому лечению с учетом локализации образования и факторов риска развития клинически значимой интраоперационной кровопотери, послеоперационных осложнений и предикторов развития рецидива. Также в работе подробно описаны рентгенологические особенности двух типов опухоли, проведен их сравнительный анализ.

Научная новизна исследования заключается в предложении оригинального алгоритма КТ-диагностики для оценки послеоперационной области у пациентов при катамнестическом наблюдении. Применение

современных методов статистической обработки данных и принципов доказательной медицины обеспечивает высокий уровень достоверности полученных выводов.

К достоинствам диссертации следует отнести и широту охвата материала: анализ 41 клинического случая редкого заболевания, выполненный на базе детского онкологического центра, представляет собой обоснованную и методологически выверенную выборку. В работе подробно продемонстрированы примеры хирургического вмешательства с использованием различных доступов и даны обоснования выбора тактики с учетом анатомической распространенности опухолевого процесса.

Автореферат четко и полно отражает содержание и результаты исследования. Стиль изложения научный и грамотный, текст логично структурирован, иллюстрации и таблицы позволяют наглядно представить клинические данные и аналитические результаты. Следует отметить, что работа демонстрирует высокий профессиональный уровень автора, умение системно анализировать клинический материал, грамотно интерпретировать данные, формулировать выводы и практические рекомендации. В структуре автореферата встречаются единичные грамматические ошибки не влияющие на ценность работы. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Горожаниной Анастасии Игоревны «Ювенильная оссифицирующая фиброма синоназальной области и верхней челюсти у детей: клиника, диагностика, анализ результатов лечения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенным и актуальным научно-квалификационным трудом, отвечающим современным требованиям к исследованиям. Работа соответствует критериям, изложенным в пунктах 9, 10 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного

Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в редакции с изменениями), и заслуживает положительной оценки.

Заведующий отделением челюстно-лицевой хирургии
РДКБ - филиал ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России
доктор медицинских наук

 Кугушев Александр Юрьевич

Выше представленные данные подтверждаю. Согласен на обработку, хранение, передачу и размещение моих персональных данных на портале ВАК и официальном сайте ФГБУ НМИЦО ФМБА России

Подпись д.м.н., А.Ю. Кугушева заверяю:

Начальник отдела кадров

06.06.2025 г.

 Комарова Ина Николаевна

